

鹤山区
两大项目
一天开工

□ 记者 柯其其
实习生 王晶晶

晨报讯 7月21日,鹤壁市金龙煤炭有限公司煤炭深加工暨物流项目入驻鹤山区韩林涧产业集聚区。同一天,总投资2830万元、日处理垃圾120吨的鹤壁市(鹤山)城市生活垃圾处理厂一期工程动工兴建。

据悉,市金龙煤炭有限公司煤炭深加工暨物流项目是鹤山区鹤壁集乡今年4个重点招商项目之一,总投资8000万元,占地200余亩,预计年洗精煤180万吨。当天开工的一期工程投资5000万元,占地100亩,年洗精煤120万吨。

同一天开工的市(鹤山)城市生活垃圾处理厂国债项目位于鹤山区鹤壁集乡西街村南、鹤煤公司二矿西北、大白线西300米处,总投资2830万元,占地151亩,工程填埋总库容86万立方米,日处理城市生活垃圾120吨,至2011年4月份完工,可使用年限16年。

淇滨区认定教师资格
报名,男性只占15.6%
女性更青睐
教师职位

□ 记者 肖广军
通讯员 牛陆茂

晨报讯 7月22日,记者从淇滨区教育局了解到,我市今年面向社会认定中小学教师资格报名已经结束,淇滨区报名人员中,男性只占15.6%。

淇滨区今年面向社会认定中小学教师资格共接受报名192人,较去年的109人增加76.1%;报名人员中男性30人,占报名人数总数的15.6%。非师范类报名人数150人,进修专科、本科学历人员比例大幅下降,全日制本科、专科院校毕业人员占到总人数的85%。



7月21日晚,豫剧《万家灯火》在新区新世纪广场上演,展现了电业职工敬业爱岗、无私奉献、昂扬向上的精神风貌和对伟大祖国的美好祝福。

晨报记者 赵永强 摄

市民申购节能灯渠道畅通了

即日起可到居委会填单缴费

□ 记者 邓少华
实习生 徐延淳

晨报讯 7月22日,记者从市发改委地区资源科了解到,截至7月21日17时,全市共成功从网上申购节能灯7491只。即日起,申购成功的市区居民可到户口所在地居委会或村委会填写申购单并办理

缴费事宜。

当天下午,记者从鹤山区、山城区、淇滨区部分乡镇得到证实,节能灯申购渠道已陆续畅通,申购成功的农民朋友、城市居民可分别到村委会、户口所在地居委会填写申购单并缴费,填写时需要携带户口簿和身份证。另外,记者还从淇县和浚县有关部

门了解到,两县的节能灯申购工作已安排到各乡(镇),正在进一步落实。

通过市发改委地区资源科审批网络,记者看到,一些居民因为填表时家庭地址不详或没有留下联系方式,申购没有通过审核。

针对一些没有电脑或不会操作电脑的朋友,工作人员说,此次网上节能

灯申购是国家的一项惠民政策,之所以必须通过网络申购是为了防止节能灯流入黑市,没有电脑和不会操作电脑的朋友可让他帮忙。按规定,缴费后20个工作日内,居委会(村委会)将通知申购者领取产品,产品的外包装和本体上统一印制“财政补贴、绿照工程”标识,

请大家注意识别。

想申购节能灯的市民请抓紧时间上网申购,申购时间截止至8月底。居民和大宗用户可登录河南循环经济网(www.hnxcj.com)、河南节能监察网(www.hnjnc.gov.cn),提出申购需求。每户居民申购数量最多不超过20只,大宗用户最少申购300只。



大喇叭响
气象预警
到田头

□ 记者 侯韶莹
苗苗

晨报讯 “村民朋友们,预计未来6小时我市将有明显雷雨天气,并伴有短时强降水,请注意防范……”每天下午5时30分,淇滨区钜桥镇岗坡村村委会大喇叭里就会传出天气预报声。

21日,记者从市气象局了解到,为把气象信息在第一时间及时、准确送往各地,解决气象信息发布“最后一公里”难题,市气象局在全市推行气象预警信息发布系统。7月21日,全市30名大学生村官成为气象知识培训班第一批学员,接受气象预警知识培训和气象知识培训。

据了解,该系统利用现有的大喇叭,通过短信和语音的形式将信息第一时间及时、准确地向社会播报,不仅能用于气象信息发布,还能发布其他突发性应急信息、安防信息、科技信息和农业信息及有关政务公共信息等,真正实现公共信息“进村入户到田头”。

该系统终端为LED显示屏和大喇叭,安置在各县、镇、行政村的人口稠密处。LED屏实时更新播出最新气象灾害信息,通过大喇叭自动将信息进行语音播报,农民即便正在田间地头忙碌,也可听到气象灾害预警信息。(线索提供:王辛方)

“王大姐又来慰问了”

7月22日,山城区个体经营者王利云先后来山城区武装部、山城区消防大队、鹤壁军分区和市消防支队,将自费购买的洗衣机、床上用品、袜子鞋垫等慰问品分发到战士们手中。

多年来,王利云坚持开展拥军活动,被评为省拥军模范。战士们一见到王利云就说:“王大姐又来慰问了。”

晨报记者 陈志付 摄

“鹤壁警察,亚克西!”

新疆少年想回家,辞工反被老板打;市民、警方伸援手,少年踏上回家路

□ 记者 柯其其
实习生 王晶晶

晨报讯 7月20日下午5时40分,家住新疆维吾尔自治区疏勒县的努尔艾力带着民警给他买的食物,带着鹤壁民警真诚的祝福,踏上了回家之路。临行前努尔艾力站在车门旁

连声向送行的民警说:“鹤壁警察亚克西……”

7月20日上午10时许,一位热心市民带着一名维族少年匆忙走进了山城区春雷路派出所,由于该少年不熟悉汉语,民警只得借助手势与其交流。经询问,这名叫努尔艾力的19岁少年系新疆维吾尔

自治区疏勒县人,前不久他来到鹤壁,在一维族人的店内打工。7月19日,努尔艾力想回老家,向老板辞工被拒绝,还挨了老板一顿打。

7月20日上午,努尔艾力遇到一位熟悉的市民,他用简单的语言加上手势将自己的遭遇告诉对方。这位热心市民当即陪他到

春雷路派出所向警方求助。

派出所民警想尽办法与努尔艾力沟通,又通过当地警方联系到了他的家人。当天下午5时20分,民警将努尔艾力送上了开往郑州的长途车,并再三交代乘务员要照顾好这名维族少年,下午5时40分,努尔艾力踏上了回家之路。

[上接01版]

河水无情 请珍重生命

淇河水情复杂
野泳易发生意外

有着20年泳龄的市民王小峰告诉记者,水性很好的人在野泳时也很容易发生意外。淇河很多河段水情复杂,水深有8米以上,游泳者对水的深浅、流速、水下植物等情况

不了解,再加上岸边易生青苔,野泳者很容易滑入水中,发生意外。

呼唤游泳好去处

在淇河游泳极易发生危险,却远远挡不住游泳爱好者的脚步,这是因为市区缺少消暑避暑、游泳

玩耍的好去处。

虽然市区设有游泳场馆,但多数市民对此并不感兴趣。“游泳馆收费不说,每天都去也不现实,还比不上在天然河道游泳时的乐趣。再说,游泳馆的水虽然经过消毒,但还是觉得没有天然的好。”新区的杨先生说。

在采访中,许多市民表示,希望能多些夏日消暑游泳的好去处。还有不少市民提议,可以在淇河的合适河段划分出专门供市民游泳的安全区。

“只有从根本上解决了市民的游泳需求,才有可能减少野泳溺水事件发生。”市民付先生说。